
2023年大班消防安全教案(精选6篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

大班消防安全教案篇一

1、通过演习，训练教师和幼儿在紧急状况下有序地通过安全
疏散通道。

2、教育幼儿遇到危险时才能听从老师的指挥，作出基本的自
救行为。

3、培养教师和幼儿相关的安全意识和保护能力。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、能积极参加活动，并学会自我保护。

1、知道火灾中自救的基本常识。

2、熟悉本班的逃生路线。

1、警报响起，教师迅速做好准备工作。

2、教师即刻停止一切活动，组织幼儿迅速按规定的疏散线路
带领幼儿有序下楼，集中到操场安全地带，再清点人数。

3、在规定的时间内，确保幼儿快速、安全、有序地脱离受灾
地点，做到无遗漏、无丢失、无伤害。

3月26日-30日是我市第一安全教育周。在这个特定的日子里，



我们大班举行了消防演习活动。

在上个星期的活动中，幼儿已经积累了有关安全防火的生活
经验。在此基础上，我们开展了消防演习活动。让幼儿知道，
万一遇到火灾不要盲目乱逃，一定要采用安全的逃生方法，
才能避免造成人身伤害，同时也教育幼儿，不仅自己不玩火，
也提醒身边的人不玩火，注意用火安全，懂得保护自己。

3月27日，根据幼儿的年龄特点，我们班进行了火灾中的自救
演习方法。一声哨响之后，幼儿立即进入厕所打湿毛巾，捂
住口鼻。

当大火封门不能很快撤离时，在窗口挥舞颜色鲜艳的毛巾求
救帮助。

当火烧着衣服，在地上滚动，把火熄灭。

3月29日上午10:28分，幼儿在教室里正认真地做着作业。突
然，刺耳的消防警铃响起，在毫不知情的情况下，我班幼儿
在教师紧张有序的组织下急速地从楼梯离开教室，向大门奔
去…。在演习完以后孩子们特别兴奋，各自讨论着刚才逃生
的情景。

在这次消防演习活动，给幼儿留下了深刻的印象，而且让幼
儿在活动中增强了自救能力，也加强了对消防安全知识和应
急能力。通过这次活动的开展，我觉得在演练时，幼儿没有
演习的经验，导致幼儿没有认真地投入扮演角色。而且内容
比较单一，声音比较小，只有报警声，没有其它的内容(如人
造化的火灾实景)，缺乏火灾的真实性，如果在走廊上放一只
冒烟的炉子或用一个大的铁罐里放柴点燃，那效果就更好了。

大班消防安全教案篇二

活动目标：



1、了解基本的消防知识，学习火灾中简单的自救方法;

2、树立防火意识，提高自我保护能力。

活动准备：

活动过程：

(一)幼儿观看录像，了解火灾的危害性。

1、录像里讲了意见什么事?发生火灾会怎么样?

2、幼儿讨论发言，教师小结。

小结：大火能烧掉一座座房，让人们无家可归，烧掉一片片
森林，让动物也没有家园。大火能烧死人和动物;污染空气。

(二)讨论预防火灾发生的方法。

1、火灾很可怕，那我们小朋友要怎么做才会预防火灾的发
生?

(1)小朋友不能随便玩火。

(2)点蜡烛，蚊香时不能靠近容易着火的物品。

(3)不能随便烟花爆竹。

(4)不能玩未熄灭的烟头，见了没熄灭的烟头应即使踩灭。

(5)不能随便完电，插头，插座等。

(三)播放录像，帮助幼儿了解火灾自救的方法。

录像一：垃圾筐着火了，怎么办?(用水泼，用沙子压)



录像而：房子着火了，怎么办?

(四)逃生演习。

大班消防安全教案篇三

教学目标：

1、通过亲身体验，懂得火不能玩，有根本的安全学问。

2、初步形成自我爱护力量。

3、培育幼儿敏锐的观看力量。

4、探究、发觉生活中的多样性及特征。

5、加强幼儿的安全意识。

教学过程：

一、熟悉火警电话119

饭后漫步活动时，波波透过院墙观察燃烧树叶的烟，他大叫
起来：“教师，着火了!”我没有直接理睬，而是弯下腰来问
他：“你怎么知道着火了?”我们的交谈吸引了其他幼儿，有
的幼儿呈现紧急表情，有的幼儿紧急大叫(这说明幼儿已有初
步的自护的意识)。为爱护幼儿这意识，并在随机中对幼儿进
展安全教育，我立即蹲下来和幼儿聊了起来：“着火了我们
该怎么办呢?”幼儿的答复是找消防叔叔，打110，甚至有的
幼儿还真的表演起来。“消防电话究竟是多少呢?”幼儿的答
复各种各样：有120，有110，就是没有119。

这说明：



(1)寻常的安全的教育还是有效的。

(2)实际联系不够，需要在随机教育中加以强化，做到不但有
意识，还能助帮幼儿形成自护力量，尽力量离开火源，找大
人寻求帮助。我立即在地上用石头写了大大的119，并告知幼
儿：这是火警电话119。你们还小，当有火灾时，你们要赶快
离开，告知大人请他们帮助。

二、初步感知火的危害和好处

我便带幼儿去观看火源，让幼儿略知火有好处，也有害处。
看到枯叶还在燃烧并发出许多烟，幼儿的反响还是以为真的
着火了，需要请消防叔叔，打119电话。我进一步引导幼儿观
看：“烧的是什么?为什么烧它?烧了有什么用处?这种火有没
有危害吗?”幼儿七嘴八舌，我信任他们已经明白这种火的意
义。

三、进一步感知玩火所带来的危害

正好前面有一片枯草被淘气男孩烧掉，我趁机带他们来到此
处观看，“这一大块黑黑的`地方怎么了?四周的草漂不美丽?
松软不松软?”引导幼儿明白随便玩火的危害。

回来的路上，还讲了一发生在大哥哥身上的事，由于玩火，
点着了稻草堆，引燃了房屋，最终是在消防叔叔和大人的帮
忙下这场火才被扑灭，孩子们听得津津有味，我信任在他们
幼小的心灵中已经种下了安全意识的种子，使他们明辨是非，
知道什么能玩，什么不能玩，知道如何自护。

大班消防安全教案篇四

1、了解消防队员的工作，学习并初步扎昂我基本的防火安全
常识和简单的自我保护方法



2、喜欢消防队员，愿意学习消防队员的勇敢和坚强

3、积极参与交流讨论，能大胆地表达自己的想法

一些火灾、灭火的图片、影片

1、观看图片，导入活动。

（1）、教师播放火灾图片，引导幼儿观察。

（3）、幼儿自由讨论后，教师组织集体交流。

2、听消防队员介绍自己的工作，讲解火灾发生后应该采取的
正确行为。

（2）、幼儿观看影片，消防叔叔平时是怎么练本领的。

3、幼儿在消防队员的引导下，认识常见的消防标志，了解每
一种标志代表的特殊含义，如："严禁烟火"、"当心火灾"、"
安全出口"等等。

大班消防安全教案篇五

1、了解火灾的成因及火灾的预防，贯彻我国“预防为主，防
消结合”的消防工作的基本方针，基本法规。

2、学会火灾初发时的.应急措施。

3、学会火场自救与逃生的方法。

4、掌握灭火技术。

1、火灾初发时的应急措施。

2、火场自救的方法。



1、掌握灭火技术。

1、教师搜集两个“消防安全事故”实例的录像。

2、abc干粉灭火器、1211灭火器

3、多媒体电教室

自主参与实践、合作探究式。

（一）导入新课：

教师讲述两个“火灾案例”以引起学生注意。

案例一

1999年10月26日7时35分，广东省增城市石滩镇马修村鸿成皮
具厂（家庭作坊）发生火灾，当地消防部门7时40分接警，出
动2辆消防车、15名消防人员前往扑救，于8时15分将火扑灭，
救出6名员工。火灾造成20人死亡、9人受伤，烧毁手提包成
品、半成品等，过火面积100平方米，直接财产损失3.6万元。
火灾系电源插座接触不良产生电弧引燃可燃物所致。

案例二

20xx年4月5日上午，山西省某煤矿第二小学四年级共195名学
生，在10名老师带领下，到七、八里外的山上春游，发生因
学生野炊引发大火，当场烧死学生29名，重伤1名，轻伤3名
的恶性事故。

（二）学生讨论：

所知道的“消防安全事故”实例，把所见所闻讲述给全班同
学听，以增强火灾预防意识，安全意识。



提问：

（1）家庭、学校防火应注意什么？

（2）发生火灾时应如何报警？

（3）用电不当引起的火灾应如何扑救？

（4）火灾扑救有哪些方法？

（5）家庭失火应如何自救？

（6）学校失火如何自救？

（7）山林草原着火如何逃生？

（8）楼内房间被火围困时怎么办？

（三）教师讲述引导：

1、火场自救与逃生的基本方法

2、各种环境下失火自救的具体办法

3、常用灭火方法。

（四）教师演示：

1、 abc干粉灭火器、1211灭火器使用方法。

（五）教师小结：

同学们：火灾无情！

请注意防火！



请注意安全！

请珍惜人生！

（六）课外活动：

1、上网搜索与消防安全相关的信息

参考关键词：火灾预防、火场自救、灭火技术等。

大班消防安全教案篇六

1、通过活动让孩子了解火的用途和危害；并掌握火灾自救知
识

2、通过实验的方法让孩子深入的了解灭火的方法

3、培养幼儿的安全意识

培养幼儿的安全意识

实物准备：小蜡烛、毛巾、水、沙土和大图片(灭火器、火、
水、沙土

一、

1.儿童律动入场

2.播放哭声激发幼儿兴趣。

师：你们知道发生什么事情吗？老师也不知道，我们去问问
这里的'魔法国王好不好。

3出示国王图片.



（1）和国王打声招呼。

（2）播放国王说话音频，理解公主被巫婆施了魔咒给大火给
困住了，要想就出公主，必须要学会有关救火的知识，要闯
过三关，收集三颗小星星，才能救出公主。

二、

1.播放国王说话音频，知道闯第一关的要求。

（1）第一关火的用途和危害，通过图片的方式导入，让幼儿
了解火的用途和危害

（2）教师引导幼儿说说火的用途和危害。

2.播放国王说话音频，知道闯第二关的要求。

（2）幼儿操作，利用准备好的小蜡烛、毛巾、水和沙土

实验测试如何灭火。（强调幼儿在操作实验当中要注意安全）

3.播放国王说话音频，知道闯第二关的要求

（1）教师引导了解发生火灾时的自救方法。

提问;发生火灾时，我们该怎样逃生？（幼儿按照自己的逃生
方法说一说）

师：今天魔法小精灵也来到了我们这里，我们问问魔法小精
灵的逃生方法好不好？（播放魔法小精灵说话音频）

（2）通过动画视频，让孩子了解火灾中自救的方法

师;刚才小朋友都很认真的观看视频，你们学到哪些逃生方法？
发生火灾了怎么办？（幼儿通过观看视频后说说自己的逃生



方法）

（3）教师通过图片讲解逃生方法。

1.在准备的火灾情景中，幼儿通过学习救火知识来救公主。

2.在情景表演中，师幼跟着音乐，用自由舞蹈的方式进行灭
火表演。

师：我们现在把火扑灭了，你们太棒了，公主说要请我们去
她的城堡里玩，我们现在出发吧！


